

ЧИТАЛЬНИЙ ЗАЛ
ЦГД

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 196 (9736)

Пятница, 9 декабря 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Пребывание в Балакове заместителя Председателя Совета Министров СССР А. К. Антонова

6 декабря в нашем городе побывал заместитель Председателя Совета Министров СССР Алексей Константинович Антонов.

Он посетил строительную площадку Балаковской атомной электростанции и провел там совещание, ознакомился с работой ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода им. Дзержинского, завода самоходных землеройных машин.

Вместе с тов. А. К. Антоновым в городе были министр СССР С. А. Афанасьев, первый секретарь Саратовского обкома КПСС В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров, первый заместитель министра энергетики и электрификации СССР Г. А. Шашарин, заместитель министра энергетического машиностроения СССР В. Г. Першин, заместитель министра химического машиностроения СССР В. А. Резниченко, заместитель министра электротехнической промышленности СССР В. Г. Субачев, заместитель Председателя Госплана СССР Л. Б. Васильев.

В поездке по городу А. К. Антонова сопровождали первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, председатель горисполкома В. А. Вельдаев и другие официальные лица.

В исполнении горсовета

Объявлен смотр - конкурс

В целях более активного привлечения членов добровольных народных дружин города к решению задач по усилению борьбы с нарушениями трудовой, государственной и общественной дисциплины, повышения ответственности каждого дружинника за порученное ему дело исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил провести с 1 по 31 декабря смотр работы добровольных народных дружин, посвященный 25-летию их создания.

Утвердить разработанное отделом внутренних дел исполкома и городским штабом добровольных народных дружин положение о смотре работы добровольных народных дружин по охране общественного порядка в городе.

Итоги смотра добровольных народных дружин по представлению городского штаба ДНД рассмотреть в срок до 15 января 1984 года.

Городскому штабу добровольных народных дружин необходимо добиться повышения организованности и дисциплины каждого народного дружинника, эффективности работы народных дружин по обеспечению охраны общественного порядка в борьбе с хулиганством, пьянством, хищениями социалистической собственности, спекуляцией, правонарушениями в общественных местах.

Обеспечить постоянное руководство и контроль за проведением смотра работы доброволь-

ных народных дружин по охране общественного порядка, периодически рассматривать на своих заседаниях ход проведения смотра.

Отделу внутренних дел исполкома усилить организационно-методическую помощь добровольным народным дружинам, обеспечить более тесное взаимодействие органов внутренних дел с добровольными народными дружинами. Совместно со штабами дружин добиваться, чтобы каждый милиционер в вечернее время нес службу совместно с дружинниками.

По согласованию с городским штабом ДНД активнее привлекать народные дружины к проведению совместных мероприятий по охране общественного порядка, борьбе с пьянством, хищениями социалистической собственности, спекуляцией, бесхозяйственностью и другими антиобщественными проявлениями.

Редакции газеты «Огни коммунизма», местному радиовещанию систематически освещать опыт работы добровольных народных дружин по обеспечению охраны общественного порядка и борьбе с правонарушениями, ход проведения смотра работы дружин на предприятиях, в организациях и учреждениях, практиковать выступления руководителей дружин и рядовых дружинников о роли и задачах членов народных дружин по укреплению дисциплины в трудовых коллективах и по месту жительства.

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Успешно трудится коллектив управления отделочных работ Жилстроя. Бригады штукатуров К. Набикиной и Л. Афиногеновой выполнили в октябре годовое задание. А с заданием трех лет пятилетки справились уже 12 бригад, в том числе семь бригад штукатуров — Н. Васильевой, В. Хорькова, З. Прилепиной и другие, четыре бригады маляров — П. П. Токарева, Р. В. Денисовой и другие, бригада плиточников В. Сауновой.

Справился с трехлетним заданием и коллектив отделочного участка, возглавляемый старшим прорабом Н. Н. Скрипкиной.

По три раза в ходе 90-недельной вахты выходили победителями коллективы бригад штукатуров Л. Афиногеновой и Л. Стыцковой, два раза — коллектив бригады маляров Р. Денисовой. Неплохие результаты у бригады плиточников В. И. Романовой и других коллективов.
Е. МАЛЫЦЕВА.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

7 декабря во Дворце культуры строителей состоялся пленум городского комитета КПСС, на который были приглашены члены и кандидаты в члены горкома партии, члены ревизионной комиссии городской партийной организации, секретари парткомов, не являющиеся членами выборных партийных органов городской партийной организации.

Пленум открыл первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Участники пленума утвердили отчетный доклад горкома КПСС X отчетно-выборной конференции городской партийной организации, которая состоится 17 декабря.

Горком КПСС поручил выступить с отчетным докладом на конференции первому секретарю горкома партии Л. К. Юрьеву.

Созыв Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать восьмую сессию Верховного Совета республики 10 созыва 6 января 1984 года в городе Москве.

(ТАСС).

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



В КОЛЛЕКТИВЕ бригады Ю. М. Сенько Приволжского управления «Волгоэнергомонтаж» на монтаже оборудования пускорезервной котельной АЭС с высокой отдачей трудится монтажник комсомолец А. Правдюк. Любознательный и трудолюбивый, Александр добивается высокой выработки.

НА СНИМКЕ: А. Правдюк.

Фото М. Бабенко.

Строится Балаковская АЭС

Годовое задание — досрочно

Комсомольско-молодежный коллектив пятого участка Химстроя 1 декабря встретил свой новый трудовой год. Несмотря на то, что план года неоднократно корректировался в сторону увеличения, строители сумели так организовать труд, чтобы с честью выполнить не легкие задачи, которые связаны с сооружением одного из ведущих объектов атомной электростанции — специального корпуса. За одиннадцать месяцев на этом объекте было выполнено строительно-монтажных работ на два миллиона 892 тысячи рублей.

Объект этот очень сложный, потому строительство его было поручено опытным бригадам уча-

стка, возглавляемым кавалером ордена Трудового Красного Знамени Н. А. Шугуриным. С. В. Калибердой, А. А. Винтгольцем, А. Б. Самолаевым, В. В. Горбуновым, которые под стать друг другу в мастерстве, сноровке, ответственном отношении к порученному делу.

Соревнуясь со своими товарищами за досрочную реализацию планов и обязательств, монтажники бригады Н. А. Шугурина еще к празднику Великого Октября рапортовали о выполнении годового задания строительно-монтажных работ в объеме 1 миллиона рублей.

Достойный пример нашел про-

должение в делах других бригад, которые неоднократно завоевывали призовые места в ходе 90-недельной предпусковой вахты, добиваясь высоких результатов.

Успеху молодежного коллектива во многом способствовал переход на новую, прогрессивную систему организации и оплаты труда — участковый подряд, который потребовал от каждого члена коллектива конкретного и весомого вклада в общее дело, повысил ответственность, дисциплину, производительность труда. Все это и позволило коллективу одержать новую трудовую победу.

Н. НАУМОВА.

ПОЧИН ПЕРЕДОВИКОВ

По-ударному трудится в одиннадцатой пятилетке коллектив автоколонны № 3 пассажирского автотранспортного предприятия (начальник автоколонны И. М. Овчинников, секретарь партийной организации В. Ф. Деревенских, председатель цехового комитета В. А. Гладких). В текущем году при подведении итогов социалистического соревнования среди автоколонн за квартал за достижение высоких показателей ему трижды присваивалось первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

К Дню работников автомобильного транспорта этот коллектив выполнил план трех лет одиннадцатой пятилетки и план 1983

года по всем основным показателям. В автоколонне стало традицией в день профессионального праздника работать на экономном топливе, что особенно примечательно, каждое новое достижение не считать пределом.

23 ноября состоялось общее собрание коллектива автоколонны, на котором были приняты новые повышенные социалистические обязательства. Отвечая на призыв партии в нынешней сложной международной обстановке работать производительнее, полнее использовать материальные и трудовые ресурсы, стремясь своим самоотверженным трудом укрепить экономическую и оборонную мощь страны, коллектив ре-

шил выполнять план трех с половиной лет одиннадцатой пятилетки к 30 декабря 1983 года, к 61-й годовщине образования СССР.

Бюро партийной организации на своем заседании одобрило патристический почин коллектива и рекомендовало партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям всех подразделений поддержать этот почин, направить всю организаторскую и политико-массовую работу в подразделениях на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств 1983 года и трех лет одиннадцатой пятилетки.

В. КАЛИНИН,
секретарь партийной
организации ПАТП.

Для счастья будущих поколений

НЕОБЫЧНО выглядела в этот день одна из заловенных учащимися аудиторий вечерней школы № 1. На классной доске и специальных стендах — исторические материалы: ленинский Декрет о мире, документы XXIV, XXV и XXVI съездов КПСС о мерах по оздоровлению международной обстановки, обузданию гонки вооружений.

Преподаватель истории и обществоведения Ольга Михайловна Пищулина, открывая устный журнал «От Декрета о мире до Программы мира», напомнила о том, что для всего человечества ныне особенно дороги ленинские слова о неразделимости мира и социализма, о том, что Советская власть родилась в обстановке мировой войны и тотчас же сказала решительное «нет!» империалистической войне.

Каким был первый правительственный акт республики Советов?

На этот вопрос обстоятельно отвечает работница треста общественного питания Галина Вяхорева. Она поведала слушателям, что Декрет о мире был не только первым, но и главным ленинским декретом. Затем ученица процитировала интереснейшие эпизоды из книги американского журналиста Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир», правдиво запечатлевшего рождение нового государства, а также рассказала о работе II съезда Советов, где были приняты знаменательные Декреты о мире и о земле.

В Декрете о мире провозглашался отказ Советской России участвовать в империалистической войне и одновременно были сформулированы основные принципы внешней политики нового государства — социалистического типа: решительное осуждение войны как средства решения спорных вопросов, подлинное миролюбие и стремление к дружественным отношениям со всеми государствами, полное равноправие всех больших и малых народов, непримешательство во внутренние дела других государств.

В этом историческом документе выражалась глубокая убежденность в необходимости интернациональной сплоченности международного рабочего движения.

Слушатели узнали, что Декрет о мире был принят единогласно и это определило генеральную линию внешней политики Советского государства, направленную на обеспечение мира и безопасности народов.

Нелегко было добиться мира в те далекие годы. Потребовались титанические усилия народа, руководимого Коммунистической партией.

О ней, воплотившей честь, совесть и разум эпохи, читает стихи, написанные М. Исаковским, инструктор управления жилищного строительства Ольга Михайловна.

на. Затем звучит «Митинг в Канаде» К. Симонова.

Слово предоставляется учителю истории В. П. Филинову. Участник войны с белофиннами, прошедший сквозь огонь Отечественной, четырежды раненный, Василий Петрович проникновенно говорил о необходимости защищать мир, о том, что в этом вопросе нейтралитета быть не может. Нынешняя международная обстановка требует от всех нас железной дисциплины, внутренней собранности, напоминать, выступая. Здравый смысл подсказывает миллионам людей движение которых широким поводом разлилось сейчас по всем городам и селениям Западной Европы и Соединенных Штатов Америки и выразилось гневным протестом против размещения «першингов» и крылатых ракет, что сейчас самое важное — избежать ядерной войны. В заключение бывший фронтовик заявил, что перед лицом нарастающей агрессии американского империализма необходима величайшая бдительность народов, всех миролюбивых сил планеты.

Сплоченные и могучие, они могут и должны своими решительными действиями остановить занесенную над человечеством руку ракетно-ядерных маньяков, новоявленных претендентов на мировое господство.

Выступает десятиклассница, работница отдела вневедомственной охраны Валентина Кузнецова:

— У меня двое детей. Они, как и дети всей планеты, часто поют мне: «Пусть всегда будет мама, пусть всегда буду я!». Хочу видеть их живыми, здоровыми, взрослыми. Потому присоединяюсь к миллионам других матерей и говорю: «Опомнитесь! Мы еще сохраняем надежду на то, что тот, к кому этот клич обращен, вдруг остановится, оглянется вокруг себя и ужаснется содеянному им же самим».

А содеянное ужасно. Ужасно не только реками уже пролитой и проливаемой крови на Ближнем Востоке, в Африке, Латинской Америке, но и тем, что по злой и слепой воле распоясавшихся безумцев из Белого дома, из-за их безрассудных деяний мир оказался на краю бездны, подведен к грани термоядерной катастрофы.

Женщина, мать двоих детей, заключила: «Отстаивая мир, мы работаем не только для ныне живущих людей, не только для наших детей и внуков, мы работаем для счастья будущих поколений!».

Кратко, горячо говорил о необходимости мира на земле товарищ завода имени Дзержинского Юрий Прохоров: «Мы еще очень молоды и хотим жить. Пора понять всем, к кому это относится, что безопасность нашей страны, наших друзей и союзников мы сумеем обеспечить при любых условиях!».

Участники устного журнала взволнованно делились мнениями о том, что наша партия в момент суровейших испытаний собирает воедино и приводит в действие могущественный потенциал: нерушимое единство советских народов, их любовь к своему социалистическому Отечеству, экономическую и, разумеется, военную мощь, что давало нам возможность выходить с честью и славой из всех испытаний.

И. ФЕДОТОВА, учительница литературы общеобразовательной вечерней (сменной) школы № 1.



В коллективе центральной районной больницы вот уже третий год подряд по итогам соревнования занимает призовые места урологическое отделение, которым руководит В. М. Осотов.

В коллективе царит доброжелательный микроклимат, который и является залогом успешной работы сотрудников отделения. Много добрых слов со стороны больных и медицинского персонала говорится в адрес старшей медицинской

сестры З. М. Новожиловой. Строгая и в то же время доброжелательная, Зинаида Михайловна умело организует работу медсестер отделения.

НА СНИМКЕ: заведующий отделением В. М. Осотов обсуждает текущие дела с медицинскими сестрами Л. А. Холодовой (слева направо), В. В. Климаковой и старшей медицинской сестрой З. М. Новожиловой.

Фото М. Бабенко.

Интервью с письмом в руке

Человек обратился в горсобес...

«Хождение по мукам» — так озаглавила письмо в редакцию пенсионерка Н. М. Муравьева. В нем она рассказывает о недостатках в работе горсобеса. В частности, автор пишет: «Кто обращается в горсобес? Люди уже немолодые, либо больные, инвалиды. И где, как не в этой организации, работа должна быть поставлена четко? Особенно, когда речь идет о выплатах пенсий. Но можно ли сказать сегодня, что все сотрудники горсобеса чутки и внимательны к просьбам людей, удовлетворять запросы которых они поставлены? Нет и еще раз нет».

Получив такое письмо, мы отправились в отдел социального обеспечения, встретились там с зав. отделом А. И. Храмовым и задали ему ряд вопросов, которые интересуют Н. М. Муравьеву и других читателей газеты.

— Александр Иванович, автор письма жалуется на задержку в выплате пенсии.

— Задержки в выплате пенсий у нас бывают. Правда, не постоянно. Это происходит из-за частой смены счетов работников отдела. Недоработки прошлых лет тоже сказываются. Но должен сказать, что сегодня на 40 процентов снизилось число жалоб на несвоевременную выплату пенсий. Хотя работа предстоит еще большая, чтобы навести полный порядок.

— Что же предпринято для того, чтобы устранить недостатки?

— Так как работников у нас не хватает, к нам приезжала бригада бухгалтеров из Саратова, которая оказывала нам практическую помощь в устранении имеющихся недостатков.

ков. Да мы и сами активизировали работу.

В настоящее время идет перерегистрация пенсионных дел и лицевых счетов по участкам, что позволит выявить и факты несвоевременной выплаты пенсий. Проводим сверку выплаты пенсий с почтовыми отделениями. Это также помогает выявить случаи недоплаты или переплаты пенсий. Работа эта продлится в пределах трех месяцев.

— А каковы перспективы на будущее?

— Саратовская область переходит на централизованную выплату пенсий. Что это означает? Поясню: в Балакове оформляется пенсионное дело и пересылается в Саратов в выплатной центр. Там механизированным путем происходит начисление пенсии, которая затем из Саратова пересылается адресату, проживающему в Балакове.

Что это даст? Во-первых, это сэкономит время и освободит работников от выплаты пенсий на месте. Во-вторых, и это главное, — даст возможность для своевременного получения пенсий и пособий.

— Это хорошо. Однако и сегодня поступают жалобы, в частности, об этом говорится и в письме Н. М. Муравьевой, о полноте, связанной с переводом пенсий из одного почтового отделения в другое.

— Волокита получается из-за того, что многие люди у нас работают недавно, они еще не знают, что нужно делать в этом случае. Мы их учим, стараемся, чтобы не было недовольства со стороны наших клиентов, но бывают и задержки.

— Нина Михайловна Муравьева сообщает и о фактах рав-

ношения со стороны отдельных работников горсобеса по отношению к посетителям.

— Случаев этих в последнее время наблюдается мало. Виновные в этом наказываются, некоторые даже были освобождены от работы. Ежедневно на планерке обсуждаются вопросы, связанные с регистрацией заявлений, своевременной выплатой пенсий. Думаю, что впредь работа эта будет выполняться четче, лучше. Во всяком случае, мы стремимся к этому.

Что же касается тов. Муравьевой, ее вопрос о переводе пенсий из одного почтового отделения в другое решен. Она получила пенсию по новому месту жительства в декабре. Задержка произошла из-за отсутствия работника на участке.

— А как обстоят дела с начислением пенсий?

— Оно происходит своевременно. Определенные задержки бывают при начислении льготных пенсий.

— Почему?

— Дело в том, что руководители отдельных предприятий, учреждений своевременно не занимаются оформлением пенсионных документов. Полагается делать это за 2—3 года, а оформление происходит в последний момент, когда человек уже на пенсии. Но определенные льготы уже есть. Например, в объединениях «Химволокно», «Балаковрезинотехника» недостатки, связанные с начислением льготных пенсий, уже устранены. Однако по-прежнему плохо обстоит дело на КПП, судоремзаводе.

Казалось бы, причин для плохой работы нет, в каждой организации имеется освобожденный инспектор, занимающийся пенсионными делами. И тем не менее задержки с начислением льготных пенсий еще имеются. А это недопустимо.

Да, социальное обеспечение играет важную роль в осуществлении политики нашей партии, направленной на неуклонный подъем благосостояния народа. И забывать об этом нельзя. В горсобес человек приходит за оценкой своего труда. И всеми инструкциями ему положены уважительный прием, сочувствие, понимание. Черствость, равнодушие не должны иметь места в сфере услуг, непосредственно касающей дело о людях.

Интервью провела **Г. БУРГОВАЯ.**

На книжной полке

В помощь пропагандистам

Книга Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова «Избранные речи и статьи», выпущенная издательством «Политическая литература», включает в себя речи, статьи и выступления, в которых освещаются актуальные вопросы внутренней и внешнеполитической деятельности КПСС. Вошли в нее

также некоторые материалы из сборника, вышедшего в 1979 году, а также работы последующего периода.

Книга рассчитана на партийный и советский актив, на идеологических и научных работников, а также на широкий круг читателей.

О важных событиях в истории нашей страны — годах революции и гражданской войны,

первых пятилеток, Великой Отечественной войны, восстановления страны после изгнания фашистов рассказывает С. З. Гинзбург в своей книге «О прошлом для будущего».

Автор знакомит читателей с воспоминаниями о В. И. Ленине, о работе с Г. К. Орджоникидзе. Издание рассчитано на массового читателя.

«Краткий политический словарь» — издание третье, дополненное. Он составлен под общей редакцией Л. А. Сеникова и П. В. Шишлина. Словарь содержит более 1200 слов, терминов, краткий общественно-по-

литического характера, наиболее часто встречающихся в периодической печати, передачах по радио, телевидению. Это издание дополнено новыми терминами, содержание многих терминов, вошедших во второе издание, расширено.

Словарь может быть полезен для самого широкого круга читателей.

Приглашаем посетить наш магазин, расположенный на улице Волжской, 59.

Т. БУКИНА, старший продавец магазина № 4.

Экономия на... воде

Сколько воды утекло с тех пор, когда два года назад в Выборге начался эксперимент по лимитированию пользования водопроводом? На этот, казалось бы, риторический вопрос могут дать точный ответ работники ленинградского областного объединения «Водоканал». Они контролируют теперь обоснованность расхода заводами города каждого кубометра. В результате достигнута значительная экономия.

— Ленинградскую область засушливым местом отнюдь не назовешь, и может быть именно поэтому некоторые хозяйственники словно забывают, что жидкость с таким простым химическим составом — H₂O — тоже немалых денег стоит, — говорит главный инженер «Ленводоканала» Ф. Капранов. — Очистка одного лишь кубометра от различных примесей обходится в девять копеек, а ведь ежесуточно область «выпивает» многие сотни тысяч кубов!

Обследование предприятий показало, что нередко использование питьевой воды на технические цели не оправдано. Поэтому мы предлагаем, например, для охлаждения оборудования брать воду прямо из реки. Производства, берущие воду прямо из реки или очищенную,

обязываем создавать оборотные системы, гарантирующие ее многократное использование. Так поступил, например, завод «Электронинструмент». Здесь учли, что построить «оборотку» значительно дешевле: ведь экспериментом предусмотрено, что за каждый кубометр, израсходованный сверх технической обоснованной нормы, предприятие платит в пятикратном размере. А это значит, что вместе с перерасходованной водой ежегодно из заводского «кармана» утекает тысячи рублей, что повышает себестоимость продукции.

Использование экономических рычагов дает большой эффект. Вода, сэкономленная заводами Выборга, направлена в десятки новых жилых домов. Значит, не потребовалось строить дополнительные сооружения для ее очистки.

Эксперимент вышел в нынешнем году за пределы Выборга и распространен практически на все предприятия области. При этом нормы потребления воды будут ужесточаться ежегодно. Это потребует от бережливых производителей поиска новых резервов.

Ю. ВОРОБЬЕВСКИЙ, корр. ТАСС.

г. Выборг, Ленинградская область.



В КОЛЛЕКТИВЕ гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола достойно несет трудовую вахту электрослесарь Ю. П. Сильянов. Ударник коммунистического труда, Юлиан Петрович быстро и надежно производит ремонт оборудования. За добросовестный труд он неоднократно награждался Почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: Ю. П. Сильянов. Фото М. БАБЕНКО.

За хулиганство — к ответственности

Два столетия назад в Лондоне проживала знатная ирландская семья Холлиганов. Жили они дружно. Но не этим вошли в историю. Эта семейка, выходя на улицу, вытворяла такое, что улицы пустели. Глава же династии был вообще оригиналом. Он звал лакея и повелевал, чтобы тот следовал за ним по улицам, неся шкатулку, наполненную пятипенсовыми монетами.

Дело в том, что в Англии по древнему вердикту за оскорбления действием, не причинившим телесных повреждений, с виновного подавался штраф в пять пенсов.

И вот этот Холлиган каждого встречного потчевал пощечной, а лакей тут же вручал потерпевшему штраф в пять пенсов.

Посыпались жалобы королеве. И она нашла, что вердикт устарел. Издала указ, что такие действия безразличны, нарушают общественный порядок, а потому и должны влечь не только штраф, но и заточение в Тавер, а попросту — в тюрьму.

Вот так и пошло по свету: хулиганство — действия, явно нарушающие общественный порядок. А потому виновный должен строго отвечать перед обществом.

Шло время. Менялись не только законы, но и социальные системы. Менялось и преступное лицо хулиганства. Сущность же его оставалась прежней: пренебрежение к обществу, к его морали, нравственности, чести и достоинству граждан.

К сожалению, и в нашем городе случаи хулиганства не единичны. Конечно, не увидишь шествующего гражданина Хулиганова, раздающего пощечины согражданам и выплывающего им денежную компенсацию.

Времена изменились. Не изменились только опасность хулиганства и отношение к нему общества.

Наше законодательство предусматривает различные виды наказания за хулиганские проявления.

К примеру, нецензурная брань в общественных местах, назойливое приставание к гражданам предусматривают ответственность

за мелкое хулиганство. Она альтернативна: товарищеский суд, штраф до 50 рублей, исправительные работы на срок до двух месяцев, административный арест до 15 суток.

К уголовной ответственности привлекаются лица, совершившие уголовно наказуемые действия (статья 206 Уголовного кодекса РСФСР). Отличительными их признаками являются умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу. Обычно это сопро-

Беседа юриста

вождается особой дерзостью (причинением телесных повреждений, повреждением имущества), либо исключительным цинизмом. Это так называемое злостное хулиганство, оно наказывается лишением свободы на срок от одного до пяти лет.

Если же аналогичные действия были совершены с применением или угрозой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов и других предметов, приспособленных для причинения телесных повреждений, то такие действия, наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.

Число случаев мелкого хулиганства увеличилось по сравнению с этим же периодом прошлого года. Правда, стали реже случая уголовно наказуемого хулиганства, так как в последнее время активизировала свою работу патрульно-постовая служба отдела внутренних дел, медицинского вытрезвителя. Уличные проявления хулиганства пресекаются нарядами дружинниками.

И стала наблюдаться метаморфоза хулиганства: из общественных мест, которыми привыкли считать улицы, дворы, общественные заведения, хулиганство переместилось в сферу быта — квартиры, общежития.

Именно поэтому в настоящее время можно утверждать, что так называемое бытовое хулиганство вышло на первое место.

Примеров достаточно. Г. А. Марчев в пьяном виде избил в квартире жену, а заодно и тещу. В. А. Степанов в таком же виде избил жену.

Под статью ему оказались В. П. Минеев и В. Е. Дубовик, избившие жен в своих квартирах, своим буйством нарушившие и общественный порядок.

А Н. В. Нечаев, проживая в общежитии, в пьяном дебоше пытался и нож применить.

Опасность хулиганства заключается еще и в том, что оно перерастает в другие, более тяжкие преступления. В. Ю. Попов в пьяном виде взял поучать жену. С пьяной брани перешел на кулаки, а затем, дабы впредь встречала его с лаской и убажала, ударил ножом, причинив ей тяжкие телесные повреждения.

Несовершеннолетним А. Филиппову, А. Кабалину, С. Артеменко повстречался подросток А. Спросили у него 10 копеек. На его «нет» ответили избиением. Следующего подростка, С., ободренные своей удачей и безнаказанностью, обшарили и отобрали 6 рублей. Так хулиганство переросло в грабеж (статья 145 УК РСФСР).

Все перечисленные лица осуждены и понесли наказание в зависимости от содеянного. Следует отметить, что хулиганские проявления совершаются, как правило, лицами, находящимися в нетрезвом состоянии. А такое состояние наше законодательство относит к обстоятельствам, отягчающим ответственность.

Хочется спросить: «Как реагируют на это в трудовых коллективах?». Стоит получить посмотреть: все ли достойно ведут себя не только на работе, но и вне ее. Больше внимания уделять неблагополучным семьям. Почему общежития считаются «горячими точками?»

Работы предостаточно всем. И от того, как справимся мы с ней, зависит — быть ли нашему городу городом образцового порядка.

В. ЛАХАТКИН, старший следователь прокуратуры, юрист первого класса.



— Поворотливый, старая, своего коня обратно. Никто тебя с детскими тронет. У вас в станице none праздник. А белым офицерам больше не верь. Обманывают они простых людей страшными сказками. Я и бойцы мои, как видишь, не черти. Мы — из рабочих и крестьян. А оружие взяли в руки, чтобы отстоять от врагов Советскую власть.

Большеглазый малыш, сидевший в телеге, прижался к старухе и сказал с мольбой в голосе:

— Поехали, бабуся, в станицу. Пригнувшись с коня, Василий Иванович прицепил на грудь малышу красную звездочку:

— А чтобы праздник ваш никто не омрачил, прикрепляю к вам своего друга Тимошку. Он вас от всех бед оградит.

Идет по степи рота. Пестреют заплатки на серых шинелях. Рубахи выглядывают из дыр сермяжных зипунов, бурых от солнца. Густая тень бежит перед строем и наползает на коренастую фигуру Архипа Ермакова, шагающего во главе колонны. Где-то впереди глухо и тяжело ударяют орудия, слышатся короткие зарницы взрывов. Весенняя земля, не успевшая высохнуть, смачно чмокает под солдатскими ботинками.

Бредут, опаленные войной и солнцем, пропахшие табаком и порохом, еще совсем молодые солдаты. Отвоевав станицу Семиглазый Мар на самой границе Уральского казачьего войска, они ступают на землю, которая еще вчера считалась вражеской. Это — их первая победа в бою. Оттого и сияют улыбки на обветренных, почерневших лицах.

— А наш Чапай-то каков, а?! — кивнув рваный трехп по самые брови, восхищенно говорит Луке Раданову брат его Степа.

— Он саблей вжик-вжик... Слово бривой! Начав шутить не любит!

— Саблей-то и я косил по-казаевски. — Лука задрает веснушчатый нос.

— Саблю что! — возражает Архип. — Чапаевская голова — это да! Соображает почище полководца Македонского. Загнал, как мышей, казаков в лопушку.

— Чапай враз смекнул, — продолжает Архип. — «Что-то, — говорит, — подозрительно тих неприятель, боя не принимает. Не сидит ли позади нас засада в кустах, в оврагах?». Огляделсь — и правда. Тогда Василий Иванович и приказал влево свернуть и зайти белякам с тыла. Вот что значит командирская голова!

Штаб фронта. По длинному коридору бегают озабоченные штабисты — с планшетами, папками, кипами бумаг. В изворотливых поводах и безукоризненной выправке в них угадываются бывшие царские офицеры. Они скривят прозвительно сапогами. Гимнастерки на них новенькие, с иголочки. Появившийся в коридоре Чапаев растерянно посмотрел на свои заплясанные сапоги, на галифе, основательно потертые в коленях:

— М-да... — встретив в коридоре Архипа Ермакова, обрадовался Чапаев. — Выходит, и ты тут, борода? С фронта, значит? — Оттеля. Битый час шляюсь. Начальника никак спытать не удалось.

— Что за птица такая? — Важный, видать. У меня к нему прошение от полка. По случаю банного дня, как вам известно, приказано мылом обзавестись.

— Гм... Выходит, Архип, нам в одну дверь. Шагай за мной! Они шагнули в дверь с табличкой «Отдел снабжения».

Из-за стола им навстречу шагнул интендант Гаранин. Тухлое лицо его сияло радушием:

— Ба! Василий Иванович! Сколько лет, сколько зим... Совсем забыли о нас.

— Это еще бабка надвое сказала, кто о ком забыл, — буркнул в ответ Чапаев и придирчиво оглядел его гимнастерку. — И ты, Гаранин, выходишь, на себя новую гимнастерку напялил?! Так, так... Военная казна для снабженцев что шатушая корова — не доит ее только ленивый.

Гаранин оторопел, попытался к столу, из-за которого только что вышел.

— Тебя к чему здесь приставили? — гневно наступал на него Чапаев. — Красных бойцов снабжать или тыловых крыс откармливать?

Чапаев окинул кабинет быстрым взглядом и задержал свое внимание на плакате, где внизу было написано: «Все для фронта!».

— Геразды картинка малевать, а мои тачанки на всю позицию стонут — колесной мази просят! Ни мази, ни сапог, ни сухаря, ни махры, ни бинта — воюй, как знаешь, братва! И это называется «Все для фронта!»? Откуда, говори, у штабистов новые сапоги и гимнастерки? С неба свалились?

— Ах, вот вы о чем, — наковец дошло до Гаранина. — Стоит ли, Василий Иванович, из-за пустяка гром-молнию метать? Сущее недоразумение. Мы получили большую партию гимнастерок и обуви. Завтра же отправим на фронт.

— Нам — завтра, а штабистам, значит, сегодня? По какому праву фронтвикам дорогу перебегаешь?

Гаранин перевел дух, высморкался в платок:

— Действительно, часть обмундирования распределена среди штабного состава. Но...

— Я вас, казнокрадов, самих в лапти загною или вовсе босиком по миру пушу! — вскинул Чапаев.

Архип Ермаков за его спиной слержанно кашлянул.

Чапаев обернулся:

— Извини, борода! Совсем забыл про твой банный день, — и глянул на Гаранина. — Вылщи бойцу, что надо.

— Мне, окромя мыла, больше ничего не надо, — проговорил Архип. — Без мыла какая баня?

Гаранин любезно подвинул Архипу стул:

— Мылом мы тебя, дорогой товарищ, снабдим. Выкладывай доверенность. Я резolutely наложу. Ты потом в кладовке получишь.

— Премного благодарен. Бумажка у меня в надежном месте запрятана. — Архип приставил винтовку к стене, затем полез за пазуху. Под шинелью была одна натертая рваная рубаха.

— А гимнастерка-то где? — спросил Чапаев.

— А-а-а, да что там! — махнул рукой Архип. — Землянка мово в бою, вишь ли, поранило. В живот шпанелью. Бинтов-то нема. Вот я его, горемычного, и перевязал гимнастеркой. Лучше бы, конечно, рубахой. Да очень уж кровь торопко шла. Времени не было нижнюю стягивать.

— Так и ходить в натальной?

Продолжение. Начало в №№ 187—188



Москва. Исполнилось 50 лет творческой деятельности директора Московского хореографического училища народной артистки СССР Софьи Головкиной.

Юбилею был посвящен балет «Тщетная предосторожность» П. Гертеля, прошедший на сцене Кремлевского Дворца съездов. С. Головкина в эти дни получает множество поздравлений от своих коллег и учеников, но спектакль стал для нее лучшим подарком. Ведь в нем участвовали юные исполнители — воспитанники училища.

На снимке: С. Н. Головкину приветствует солистка Большого театра, народная артистка СССР Наталья Бессмертнова (справа).

Фото А. Копькова (Фотохроника ТАСС)

Литературная пятница

Звучит Владимир Высоцкий. Но не вращается пластинка, не крутится магнитофонная кассета. Звучат строки из посмертной книги поэта. Сборник стихотворений, умело составленный Робертом Рождественским и вышедший уже вторым изданием, удивительно верно назван — «Нерв». За этим емким словом вся сущность Владимира Высоцкого как поэта с обостренным восприятием прошлой и настоящей жизни, усыпанной, будто крапом, болевыми точками. Поэтическое перо Владимира Высоцкого могло быть и мастерком, и штыком, и хлыстом, и стрелой амура, и жалом. Не случайно современная критика заговорила о творчестве «изустного» поэта — литературные работы Владимира Высоцкого для любителей художественного слова представляют

несомненный интерес. Тем более, что выпущенная издательством «Современник» книга знакомит читателей со многими неизвестными доселе произведениями.

Члены городского литобъединения с неослабным вниманием слушали то тихий, как любовное признание, то грохочущий, как камнепад, поэтический голос Владимира Высоцкого.

С содержательной лекцией о путях развития современной советской поэзии перед собравшимися выступил недавний выпускник Саратовского университета Владимир Штейнбок. Он отразил суть дискуссий о поэзии, ведущихся в «Литературной газете» и в журнале «Вопросы литературы», высказал собственное мнение о творчестве поэтов разных поколений.

От имени редакции газеты «Огни коммунизма» к слушателям обратился Ю. М. Коваленко. Он вел разговор о более плодотворном сотрудничестве литобъединения с городской газетой, которое должно выражаться не только в выпуске литературных страниц, но и в написании очерков, зарисовок, заметок, сообщений, репортажей.

Состоялось обсуждение поэтических произведений Аркадия Козлова. Оппонировали Юрий Киселев и Татьяна Юрняя — они сошлись в мнении о том, что творчество Аркадия Козлова живо, интересно, свежо.

Следующее заседание литобъединения состоится 9 декабря в школе № 20, начало в 19 часов.

ЕВГЕНИЙ ЗАПЯТКИН, руководитель литобъединения.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Уважаемые балаковцы!

К вам обращается городской совет ОСВОДа

ОБЕСПЕЧИМ БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

Первый лед особенно привлекает ребят. Чуть покроется поверхность водоема тонким льдом, как многие спешат прокатиться по льду на коньках, на лыжах. ПОМНИТЕ ВСЕГДА: первый лед еще слаб, опасен. В этот период нельзя выходить на лед, нельзя кататься на коньках, лыжах.

ОПАСНО сбегать, прыгать, скатываться на санках с берега на лед, если не проверена его крепость.

РЕБЯТА! Будьте внимательны и осторожны на водоемах в период ледостава!

РОДИТЕЛИ! Не допускайте детей к реке без надзора. Помните: около 70 процентов всех несчастных случаев с детьми на водоемах происходит по причине отсутствия контроля со стороны родителей и взрослых!

Объясните детям, что находиться на еще неокрепшем льду опасно для жизни!

СТАРШИЕ ШКОЛЬНИКИ-ОСВОДОВЦЫ! Разъясните младшим правила поведения на водоеме в период ледостава! Соблюдайте их сами и требуйте этого от товарищей!

РОДИТЕЛИ, ПЕДАГОГИ!

Чтобы не было беды в вашем доме и у ваших близких, разъясните своим детям правила поведения у воды в осенне-зимний период. Не допускайте малышей и игр ребят на первом льду, будьте сами примером для младших в правильном поведении на замерзших водоемах.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ СУЩЕСТВУЮТ ПРАВИЛА И ПРИМЕТЫ, ЗНАНИЕ КОТОРЫХ ПОЗВОЛЯЕТ ИЗБЕЖАТЬ БЕДЫ НА ЛЬДУ.

Прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут

движения, выбирая безопасные места.

Лучше всего идти по проложенной тропе.

Опасно выходить на лед в оттепель.

Не следует спускаться на лед в незнакомых местах, особенно с обрывов.

Особая осторожность необходима на льду, припорошенном снегом.

Выходя на лед, надо прислушаться, не потрескивает ли, не оседает ли он под ногами. Если потрескивает, остановитесь. Затем осторожными, скользящими шагами, не поднимая ног, вернитесь тем же путем, что и шли, на берег.

Двигаться по льду надо осторожно, внимательно следить за его поверхностью, обходить опасные и подозрительные места.

Следует остерегаться участков, покрытых толстым слоем снега: под снегом лед всегда тоньше.

Особенно осторожными нужно быть в местах, где предполагается быстрое течение, выход родников, вблизи выступающих на поверхность кустов, осоки, травы, в местах впадения ручьев в водоемы, там, где вливаются сточные воды.

Помните, что надежный лед — прозрачный, с зеленоватым оттенком, толщиной не менее 7 сантиметров.

Массовое катание разрешается при толщине льда не менее 25 см.

ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ ПОСТРАДАВШЕМУ

В случае провала льда пострадавший должен действовать быстро и решительно: широко расставить руки; удержаться на поверхности; без резких движений стараться выползти на твердый лед; лежа на спине или груди, двигаться в сторону, откуда при-

шли, одновременно призывая на помощь.

Приближайтесь к провалившемуся под лед ползаком. Подайте ему шест, доску, веревку или другой предмет, за который он мог бы ухватиться, а затем осторожно тяните его к берегу или на твердый лед.

При отсутствии специальных спасательных средств используйте любые плавающие предметы: доски, бревна и пр. Их как можно быстрее нужно подать пострадавшему. А при отсутствии и этих средств используйте способ подачи руки, ремня, шарфа.

После извлечения пострадавшего из воды как можно быстрее доставьте его в теплое помещение и переоденьте в сухое белье, дайте попить горячей воды, чая, разотрите ему тело. В необходимых случаях вызовите скорую помощь.

ЛЮБИТЕЛИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА!

Не делайте лунки близко друг от друга — это ослабляет лед.

Не собирайтесь большими группами в местах, где много лунок — могут появиться трещины.

Если вы оказались на тонком льду, отходите назад скользящими шагами, не поднимая ног.

Будьте особенно осторожными на льду в местах, где быстрое течение, где в реку впадают ручьи — там образуются промоины.

Помните — матово-белый лед ненадежен.

Темные пятна на ровном, покрытом снегом участке — это тонкий, неокрепший лед.

Собираясь на рыбалку, обязательно захватите с собой шнур (длиной не менее 15 м) на случай оказания помощи пострадавшему.

На период ледостава должны быть организованы: ведомственные спасательные посты на водоемах, закрепленных за предприятиями и организациями; общественные спасательные посты; дежурства дружинников.

Задача первичных организаций ОСВОДа — развернуть широкую массово-разъяснительную, профилактическую работу в период ледостава с тем, чтобы предупредить несчастные случаи с людьми на водоемах города.

ОПС судоремизвода ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от коллективов предприятий НА НОВОГОДНИЕ ДЕТСКИЕ ПОДАРКИ. Номер телефона торгового отдела 4-12-54.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на машиностроительный завод им. Ф. Э. Дзержинского: токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, шлифовщиков, слесарей - ремонтников, слесарей -электриков, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей-инструментальщиков, модельщиков по дереву и металлу, машинистов мостовых и башенных кранов, машинистов автопогрузчиков, трактористов, водителей мотороллера, инженеров - конструкторов (мужчин), инженеров-технологов по металлообработке (мужчин), старшего инженера по сварочному производству с опытом работы.

Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным жилищная площадь предоставляется по договоренности.

в газоспасательную службу объединения «Химволокно» заместителя командира газоспасательной службы, газоспасателей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

На основании решения Государственного комитета СССР по ценам в магазинах УРСа Балаковской АЭС с 1 декабря снижены розничные цены в среднем на 20—30 процентов на следующие товары: ковры и ковровые изделия, изделия из каракуля, из шкурок норки и соболя, телевизоры цветного изображения, телевизоры черно-белого изображения, радиотовары отдельных марок, холодильники бытовые, кинофотоаппаратуру, кварцевые наручные часы.

Просим вас посетить магазины УРСа Балаковской АЭС по адресу: ул. им. Ленина, 112, ул. им. Ленина, 121, ул. им. Титова, 37, ул. Вокзальная, 150, набережная им. Леонова, 14, ул. Минская, 12.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В салоне полуфабрикатов «Дома быта» на ул. им. Ленина, 91 ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВЫБОР

легкого женского платья, нарядной и повседневной одежды. На примерке закройщик уточняет длину, объемы и отделку изделий.

Здесь могут найти себе необходимое изделие и будущие мамочки. Просим посетить наш салон, высказать пожелания по улучшению его работы.

Учитывая повышенный спрос населения на пошив легкого женского платья в предпраздничные дни, специалисты ателье № 3, расположенного на ул. Минской, 21, просят жителей города заблаговременно обращаться к услугам ателье.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные 6-месячные подготовительные курсы.

Начало занятий с 3 января 1984 года.

Прием заявлений с 12 декабря 1983 года.

За справками обращаться в комнату № 415, телефоны: 4-49-81, 4-41-93.

Руководителям организаций, детских, лечебных и других учреждений.

Специализированное ремстройуправление противопожарных работ ВДПО

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на 1984-й год на ремонт и зарядку химических пенных огнетушителей, ремонт труб и печей, проверку дымоходов и вентканалов, обработку деревянных конструкций огнезащитным составом, монтаж пожарной и пожарно-сторожевой сигнализации, техническое обслуживание охранно-пожарной сигнализации, проверку сопротивления изоляции внутренней электропроводки, испытание и проверку заземляющих устройств, изготовление и установку молниеотводов.

Обращаться по адресу: ул. Гвардейская, 59, ВДПО. Телефоны: 2-13-54, 2-30-78.

В КИНОТЕАТРАХ

9, 10 декабря.
Россия.
ДОКТОР АПОЛИТ — в 9.
ЦЕНА ПОБЕДЫ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
Космос.
МОРОЗКО — в 9, 10.30. ДЕ-МИДОВЫ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
Мультсборник ШАЙБУ-ШАЙБУ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый ящик 413800.

Отпечатано способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, на Свердлова, 62. Объем 1 п. л., заказ № 196, тираж 23930.